



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

4 Οκτωβρίου 2019

Αριθμ. Πρωτ.: 267235/48593/2019

Πληροφορίες: Λιάνα Διάφα
(τηλ.:2131306861)

ΟΑΕΔ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
Γραφείο Διοικητή
Εθνικής Αντίστασης 8 17456 Άλιμος

Θέμα: Υπαγωγή στην ασφάλιση των ωφελούμενων του Ειδικού Προγράμματος Απασχόλησης για 5.500 άνεργους πτυχιούχους ΑΕΙ και ΤΕΙ, σε Υπουργεία και εποπτευόμενους δημόσιους φορείς (ΚΥΑ 52618/1218/12.10.2018 ΦΕΚ 4504/Β'/12.10.2018)

Αξιότιμε κύριε Διοικητή,

Ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του κατά το άρ. 103 § 9 του Συντάγματος και το ν.3094/2003 εξετάζει αναφορά των ... και ..., σχετικά με την υπηρεσία σας.

Ειδικότερα, οι δύο αναφερόμενες είναι ωφελούμενες του ανωτέρω προγράμματος απασχόλησης και έχουν τοποθετηθεί στο Υπουργείο Τουρισμού από 16/3/2019 η πρώτη και από 19/4/2019 η δεύτερη. Προσέφυγαν στην Αρχή, ζητώντας τη διαμεσολάβησή της, διότι, παρά το γεγονός ότι απασχολούνται ήδη στο πλαίσιο του εν λόγω προγράμματος για περισσότερους από πέντε μήνες, τα σχετικά ένσημα δεν απεικονίζονται στον λογαριασμό κοινωνικής ασφάλισης της καθεμίας, με αποτέλεσμα να εμφανίζονται από το ηλεκτρονικό σύστημα του ΕΦΚΑ ως ανασφάλιστες και να μην έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας του ΕΟΠΠΥ, όπως φυσιολογικά δικαιούνται.

Στο πλαίσιο διαμεσολάβησης για την υπόθεση, πληροφορηθήκαμε επίσης ότι το ίδιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν και οι ωφελούμενοι του ίδιου προγράμματος που τοποθετήθηκαν στον Συνήγορο του Πολίτη και μάλιστα η Διεύθυνση Γραμματείας της Αρχής σας έχει ήδη απευθύνει σχετικό έγγραφο (Φ. 220/45879/18.9.2019), το οποίο θα βρείτε συνημμένο στο παρόν έγγραφο για τη διευκόλυνσή σας.

Εξ όσων γνωρίζουμε, το πρόβλημα εστιάζεται στην καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών των ωφελουμένων σε λογαριασμό IBAN του ΕΦΚΑ, όπως ορίζεται στο άρθρο 8 της ανωτέρω ΚΥΑ, περί της διαδικασίας καταβολής των αμοιβών των ωφελουμένων και των ασφαλιστικών τους εισφορών¹. Το Υπουργείο Τουρισμού, όπως και ο Συνήγορος του Πολίτη, προφανώς, βάσει νόμου, δεν διαθέτουν ούτε δικαιούνται, να διαθέτουν τραπεζικό λογαριασμό. Επίσης, εξ όσων γνωρίζουμε, έχουν και οι δύο φορείς υποβάλει τις μηνιαίες

¹ «1. Μετά τη λήξη κάθε μήνα απασχόλησης, οι φορείς υποδοχής υποβάλλουν στο αρμόδιο ΚΠΑ2 τα παρακάτω δικαιολογητικά: α)[...] β)[...] γ)[...] δ) αριθμός λογαριασμού IBAN οποιασδήποτε εμπορικής τράπεζας δραστηριοποιείται στον ελληνικό χώρο, συμπεριλαμβανομένου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, του εμπλεκόμενου φορέα υποδοχής και ε) αριθμός λογαριασμού σε μορφή IBAN του ΕΦΚΑ ή των τομέων του ΕΤΑΑ **εάν ο εμπλεκόμενος φορέας υποδοχής είναι φορέας κεντρικής διοίκησης** 2. Μετά τη διαδικασία της έγκρισης της πληρωμής, όπως αυτή εξειδικεύεται στην πρόσκληση, ο ΟΑΕΔ πιστώνει άμεσα τους λογαριασμούς των ωφελουμένων με τα ποσά που αντιστοιχούν στις καθαρές αμοιβές τους, βάσει της μηνιαίας κατάστασης, και τους λογαριασμούς των φορέων υποδοχής **ή λογαριασμό IBAN του ΕΦΚΑ, ή των τομέων του ΕΤΑΑ εάν ο εμπλεκόμενος φορέας υποδοχής είναι φορέας κεντρικής διοίκησης**, με το ποσό που αντιστοιχεί στις συνολικές ασφαλιστικές εισφορές (ωφελουμένων και φορέων υποδοχής) και στο ΦΜΥ, προκειμένου να αποδοθεί από τους φορείς υποδοχής στα οικεία ασφαλιστικά ταμεία και στη Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (ΔΟΥ) αντίστοιχα».



ηλεκτρονικές αναλυτικές περιοδικές δηλώσεις (ΑΠΔ) στα ΚΠΑ που ανήκουν, όπως έχουν υποχρέωση.

Επειδή, εξαιτίας του προβλήματος που ανέκυψε με την καθυστέρηση καταβολής των ασφαλιστικών εισφορών τους από τον ΟΑΕΔ προς τον ΕΦΚΑ, οι ωφελούμενοι και οι οικογένειες τους βρίσκονται στην εξαιρετικά δεινή θέση να στερούνται την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη, με ότι κόστος αυτό συνεπάγεται γι αυτή την ευάλωτη κοινωνική ομάδα, θα θέλαμε να σας παρακαλέσουμε **να επιληφθείτε άμεσα** του θέματος και να μας ενημερώσετε για τις απόψεις σας και τις τυχόν ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε.

Στο πλαίσιο αυτό, και προκειμένου να συζητηθεί σε βάθος το πρόβλημα, έτσι ώστε να μην παραμένουν περαιτέρω χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εργαζόμενοι που σύμφωνα με το νόμο θεμελιώνουν σχετικό δικαίωμα, ο Συνήγορος του Πολίτη προτείνει να οργανωθεί άμεσα συνάντηση με τους συναρμόδιους παράγοντες. Εναπόκειται στη διακριτική σας ευχέρεια ο καθορισμός του τόπου και της συνάντησης, είτε στα γραφεία μας είτε στον ΟΑΕΔ.

Με την πεποίθηση ότι θα έχουμε σύντομα απάντηση εκ μέρους σας. Σας ευχαριστώ για τη συνεργασία και για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση θα είμαστε στη διάθεσή σας.



Ακριβές Αντίγραφο

Κιουλπαλίδου Μαρία

Με εκτίμηση

Γιάννης Σ. Κωστής
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

Συνημμένα:

1. Έγγραφο Δ/νσης Γραμματείας Συνηγόρου του Πολίτη Φ.220/45879/18.9.2019

Κοινοποίηση:

1. Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων
Γραφείο Υπουργού
Σταδίου 29, 10110 Αθήνα
2. ΕΦΚΑ
Γραφείο Διοικητή
Αγίου Κωνσταντίνου 8, 102 41 Αθήνα
3.
4.